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COMITATO PARI OPPORTUNITA’  

ORDINE AVVOCATI DI PESCARA 

Verbale dell'assemblea del 15.03.2023 

* * * * * 

Composto dal Presidente Avv. Ilia Di Carlo, dal Vicepresidente Avv. Marco Pellegrini 

e dal Componente Segretario Avv. Francesca Chichiricò nonché dai Componenti: Avv. 

Angelucci Gaetanina; Avv. Celentano Cristina; Avv. Cilli Mariangela; Avv. Cocchini 

Andrea; Avv. Croce Maria; Avv. D’angelo Maria; Avv. Di Pietro Mario; Avv. Fierini 

Giulio; Avv. Francese Teresa; Avv. Granata Anna Chiara; Avv. Marchetti Maria; 

Avv. Sabatini Chiara. 

* * * * * 

L’anno 2023, il giorno 15 del mese di marzo, alle ore 15:21, si è riunito il Comitato Pari: 

Opportunità dell’Ordine degli Avvocati del Tribunale di Pescara. 

Presiede l'assemblea l'Avv. Ilia Di Carlo coadiuvata dal componente segretario avv. 

Francesca Chichiricò. 

Il Segretario deposita originale della lettera di convocazione del Comitato per la seduta 

odierna, trasmessa a mezzo mail a tutti i componenti e, previa verifica della regolarità della 

convocazione e della seduta, vengono dichiarati assenti l'Avv. Andrea Cocchini, l'Avv. 

Maria D’Angelo e l'Avv. Maria Croce. 

Si passa a discutere e trattare gli argomenti all’ordine del giorno: 

APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE. 

L’assemblea approva all’unanimità il verbale del 15.02.2023 che viene depositato e 

custodito presso la segreteria del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Pescara anche ai 

fini della sua pubblicazione, previa anonimizzazione dei dati sensibili. 

A questo punto il Presidente comunica di modificare l'ordine del giorno. Si passa a trattare 

il punto 3 rimodulandone l'ordine interno. 
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3. RELAZIONE SULLE ATTIVITÀ SVOLTE NEI GRUPPI DI LAVORO 

COSTITUITI: 

- GRUPPO “LEGITTIMO IMPEDIMENTO” (RELATORE AVV. MARIA 

MARCHETTI). 

L’Avv. Maria Marchetti illustra le brevi riflessioni scritte e realizzate sul “congedo 

mestruale” finalizzate alla pubblicazione sulla pagina Facebook del Comitato Pari 

Opportunità. Il gruppo propone di inserire il congedo mestruale tra gli argomenti del corso 

di formazione sul “legittimo impedimento” che è in procinto di programmazione da parte 

del Gruppo Formazione. Il Gruppo rende noto altresì che sono stati già contattati medici 

professionisti che hanno dato la loro disponibilità sua per la partecipazione ad un convegno 

che ad un tavolo di lavoro. 

A questo punto, l'assemblea dei presenti delibera all'unanimità che i componenti del 

gruppo dovranno integrare la relazione odierna per poi riferire alla prossima riunione un 

progetto di fattibilità ed eventuali sviluppi dello stesso. 

- GRUPPO “SOCIAL NETWORK” (RELATORE AVV. MARIANGELA CILLI). 

Il relatore Avv. Mariangela Cilli riferisce che il Gruppo CPO sulla Comunicazione e Social 

nel periodo febbraio/ marzo 2023 ha quasi quotidianamente operato sulla pagina Facebook 

del CPO pubblicando, secondo quelle che erano le indicazioni discusse nel corso della 

seduta del 15 febbraio 2023 del Comitato stesso, link tratti da siti istituzionali di interesse 

per le pari opportunità e la tutela, sempre in ambito forense, delle fragilità, ovvero notizie 

comunque attinenti alle finalità del CPO come la nota sull'Avv. Valeria Magno, prima 

avvocato donna iscritta al Foro di Pescara. In vista poi della ricorrenza dell'8 marzo, festa 

internazionale della donna, il gruppo di lavoro ha prodotto, coadiuvato anche da altri 

componenti del CPO, articoli su 5 figure femminili (Artemisia Gentileschi, Grazia 

Deledda, Maria Montessori, Rita Levi Montalcini, Mirella Antonione Casale) importanti 
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per lo sviluppo socio culturale del Paese, nonché due articoli sulle Deputate della 

Costituente e sulla storia del diritto di voto alle donne in Italia. In occasione della giornata 

dell'8 marzo è stato poi pubblicato un articolo sulla piaga del femmicidio, ricordando le 

Colleghe cadute sotto la mano assassina di compagni o mariti. L'idea che anima il gruppo 

di lavoro Comunicazione è quella di continuare ad operare seguendo la stessa linea e 

chiedendo ai colleghi componenti del CPO di contribuire anche quotidianamente con idee 

o spunti: in tal senso sarà assai utile, al fine di incrementare la fruizione della pagina FB 

del Comitato e quindi di aumentarne la visibilità, che ciascun membro del CPO condivida 

quanti più post possibili. La pagina Facebook del CPO ha raccolto da un mese a questa 

parte un numero cospicuo di nuove adesioni e ha notevolmente aumentato le 

visualizzazioni, come si evince dai documenti che si allegano al presente verbale. 

A questo punto il Presidente suggerisce uno studio sul tema del linguaggio giuridico 

forense nell’ambito delle Pari Opportunità. 

Il Comitato incarica il Presidente e il Vice-Presidente di approfondire la tematica e di 

relazionare nella prossima riunione. 

Il Comitato sollecita altresì il gruppo a continuare il lavoro di sponsorizzazione del CPO 

sulle pagine social. 

L'avv. Teresa Francese chiede di aggiungersi al gruppo social. 

- GRUPPO “DISABILITÀ” (RELATORE AVV. MARIO DI PIETRO). 

Il relatore Avv. Mario Di Pietro riferisce che il Gruppo di lavoro Tutela Disabilità e 

Handicap intende proporre al CPO di organizzare un convegno sulla Legge 112 del 22 

giugno 2016 recante "Disposizioni in materia di assistenza in favore delle persone con 

disabilità grave prive del sostegno familiare", cosiddetta legge del "Dopo di noi", 

considerando però tale argomento come un contenitore ampio, in quanto nel corso del 

convegno medesimo, si potrebbe fare riferimento ad argomenti comunque attinenti al tema, 
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come la legge sulla vita indipendente, i progetti di autonomia, gli strumenti di tutela del 

patrimonio e della persona. Tale evento, ispirato anche dall'esigenza di approfondire alcune 

problematiche emerse durante il recente convegno organizzato dal Consiglio Notarile 

unitamente al COA Pescara e Fondazione Forum Aterni, dovrebbe tenersi entro il mese di 

giugno 2023. 

Il Comitato ne prende atto. 

L'Avv. Di Pietro riferisce che l'Avv. D'Angelo si aggiunge al gruppo disabilità. 

- GRUPPO “FONDI AMMINISTRATORI DI SOSTEGNO” (RELATORE AVV. 

TERESA FRANCESE). 

Il relatore Avv. Teresa Francese riferisce che il gruppo sta valutando la possibilità di 

elaborare e formulare una Proposta di una Legge, Regione Abruzzo, prendendo spunto da 

quanto già disposto dalla L.R. del Friuli-Venezia Giulia 24/2019 art. 8 com. 28 lett c) 

(legge di stabilità 2020 FVG) che ha introdotto l'art. 2-bis LR 19/2010. Ciò al fine di 

incentivare il ricorso all'istituto dell'ads, ottenendo un intervento economico, una copertura, 

da parte della Regione a favore degli ads. 

A questo punto il Comitato prende atto del lavoro sino ad oggi svolto e rinvia alla prossima 

riunione sulle ulteriori questioni da dover affrontare. 

- GRUPPO “COMUNICAZIONI CON LE ISTITUZIONI” (RELATORE AVV. 

PELLEGRINI/ AVV. COCCHINI) 

Il relatore Avv. Marco Pellegrini comunica di aver predisposto unitamente all’avv. Andrea 

Cocchini una lettera di presentazione del CPO da inviare alle organizzazioni ed Enti sul 

territorio locale e nella quale vengono descritte le funzioni del menzionato Comitato. 

Il Comitato approva all'unanimità dei presenti la missiva predisposta dal Vice Presidente e 

dall'avv. Cocchini con relativo invio agli Enti. A tal proposito, il Presidente comunica che 
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la lettera sarà firmata anche dall’Avv. Marco Pellegrini, affinché il Vice-Presidente non 

abbia funzione meramente residuale ma funzione rappresentativa. 

- GRUPPO “FORMAZIONE” (RELATORE AVV. ILIA DI CARLO / AVV. 

SABATINI) 

Il relatore Avv. Chiara Sabatini riferisce che il gruppo di lavoro Formazione si rende 

disponibile nei prossimi mesi alla organizzazione di un convegno sul Legittimo 

Impedimento in Materia Civile, argomento che potrebbe costituire oggetto di un 

approfondito lavoro di studio e sul quale si potrebbero anche formulare proposte per 

eventuali protocolli. 

Altri argomenti da poter sviluppare per futuri eventi formativi sono quelli relativi alla 

Certificazione Aziendali sulla Parità di Genere, recentemente introdotta, nonché un evento 

su figure di avvocate/giuriste pescaresi del passato di particolare importanza (quali ad 

esempio l'Avv. Valeria Magno o all'On.le Filomena Delli Castelli, eletta all'assemblea 

costituente): il Gruppo Formazione riserva, comunque, approfondimenti su tali iniziative, 

di cui riferirà alle prossime sedute del CPO. 

L’Avvocato Ilia Di Carlo ha sottolineato l’importanza per il Comitato, a livello formativo, 

di programmare annualmente un convegno nel giorno della ricorrenza del 25 novembre, 

(giornata internazionale per l’eliminazione della violenza contro le donne) e nel giorno 8 

marzo.  Non dimenticando la prerogativa della materia sia nei suoi riflessi penali che civili 

e legati alle condizioni di figli minorenni. 

Alle ore 16:47 interviene l'avv. Maria Croce. 

Il Presidente sollecita altresì un convengo sulla certificazione della parità di genere 

all'interno delle aziende. 
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Il Comitato decide di rimandare la questione al gruppo formazione per valutarne uno 

studio fattibilità sull'argomento per il quale, limitatamente a questo argomento, si inserisce 

il Vice Presidente, Avv. Marco Pellegrini. 

Circa gli ulteriori argomenti il Comitato ne prende atto. 

- GRUPPO “QUESTIONARIO” (RELATORE AVV. MARIO DI PIETRO). 

L’Avv. Mario Di Pietro relaziona sul contenuto e sulle modalità di divulgazione del 

questionario da inviare a tutti gli iscritti. 

Dopo ampio confronto dell’assemblea, i membri del comitato approvano il questionario e 

deliberano la sua divulgazione mediante lettera informativa. 

Il Comitato delibera altresì di trasmettere, a cura della segreteria, il questionario 

unitamente alla specifica richiesta di autorizzazione a poterlo divulgare con apposito link 

nella lettera informativa nonché a poter utilizzare il box-urna da collocare nell'area 

antistante la segreteria della fondazione Forum Aterni per un periodo non superiore a 30 

giorni. 

4) COSTITUZIONE DI UN GRUPPO DI STUDIO PERMANENTE E 

MULTIDISCIPLINARE PER LA VALUTAZIONE DELLE QUESTIONI DI 

COMPETENZA DELL’OSSERVATORIO (RELATORE IL PRESIDENTE AVV. 

ILIA DI CARLO) 

Il Presidente rende nota la necessità di creare un gruppo di studio permanente e 

multidisciplinare per le successive assemblee che saranno convocate dall’Osservatorio. 

Il Comitato, dopo ampia discussione, decide che per ora il Presidente volta per volta 

indicherà la persona che presenzierà alla riunione dell'Osservatorio, sulla base 

dell'indisponibilità del Presidente. 

5) COMUNICAZIONI PERVENUTE DALL’ASSOCIAZIONE “SBARRE DI 

ZUCCHERO” E DAL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI 



7 

 

NAPOLI - COMMISSIONE DIRITTI UMANI - VIOLAZIONI DIRITTI UMANI IN 

IRAN (RELATORE LA PRESIDENTE AVV. ILIA DI CARLO) 

Il Presidente rende noto che presenterà richiesta al COA di divulgare entrambe le note 

informative ricevute tramite e-mail. 

Il Comitato ne prende atto. 

6) RELAZIONE DELL’INCONTRO DEL 14.03.2023 DELL’OSSERVATORIO 

SULLA GIUSTIZIA DEL TRIBUNALE DI PESCARA IN MATERIA DI 

PROTOCOLLO PER LA LIQUIDAZIONE DEI COMPENSI SPETTANTI AGLI 

AVVOCATI CHE ASSISTONO LE PARTI AMMESSE AL PATROCINIO A 

SPESE DELLO STATO NEI PROCEDIMENTI CIVILI (RELATORE AVV. 

CHIARA SABATINI) 

Il relatore Avv. Chiara Sabatini riferisce che alla riunione dell'Osservatorio del 14.3.2022 è 

stata siglata l'integrazione al recente protocollo sulle liquidazioni del patrocinio a spese 

dello Stato, che è stata necessario redigere in considerazione dell'entrata in vigore 

anticipata della riforma Cartabia al 28/2/2023, ed in particolare rispetto all'introduzione dei 

nuovi procedimenti in materia di famiglia. L'Avv. Sabatini ha provveduto a consegnare 

detta integrazione al protocollo, che verrà circolarizzata dal COA agli iscritti con lettera 

informativa, alla Segretaria Avv. Chichiricò affinché sia messa agli atti del CPO. In 

relazione al punto 2) dell'ODG dell'Osservatorio la relatrice riferisce che il Dott. Bozza ha 

confermato che, a fronte delle incertezze applicative dell'art. 197 ter dsp. att. cpc novellato 

dalla recente riforma, gli elenchi dei delegati alle vendite immobiliari saranno considerati 

vigenti sino al 31.12.2023 come inizialmente previsto, in attesa della effettiva attuazione 

della predetta norma. Anche di tale dichiarazione verrà data notizia dal COA agli iscritti 

con lettera informativa. 

Il Comitato ne prende atto. 
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7) PROPOSTE FORMATIVE DA PRESENTARE ALLA FONDAZIONE FORUM 

ATERNI (RELATORE AVV. CHIARA SABATINI) 

Il relatore Avv. Chiara Sabatini precisa che le iniziative in ambito formativo dovranno 

essere esposte alla Fondazione Forum Aterni in riferimento alla redazione del POF del 

corrente anno 2023. Fino ad ora le proposte avanzate, come è emerso anche nel corso 

dell'odierna seduta del CPO, sono quelle relative a un convegno sulla cd. Legge del Dopo 

Di Noi, un convegno in materia di Legittimo Impedimento Civile, nonché altre iniziative 

da approfondire sulla Certificazione delle Imprese sulle Pari Opportunità, nonché, sempre 

da approfondire, sulle prime figure storiche femminili del foro e della politica del nostro 

territori. Altresì, che si porti a conoscenza delle altre associazioni a fini organizzativi il 

fatto che il CPO si riserva come materia formativa quella della violenza di genere e 

manifestazioni per celebrare la ricorrenza del giorno 8 marzo di ogni anno.  

8) RELAZIONE SULLO STANZIAMENTO DI UN FONDO NEL BILANCIO DEL 

COA DI PESCARA A FAVORE DEL CPO E SULLE MODALITÀ DI RIMBORSO 

PER I SINGOLI MEMBRI DEL COMITATO (RELATORE AVV. CHIARA 

SABATINI) 

Il relatore Avv. Chiara Sabatini dopo essersi confrontata sul punto, all'esito della 

precedente riunione del Comitato, con il Consigliere Tesoriere del Coa Pescara Avv. Luca 

Grossi, propone di formulare espressa richiesta al COA per l'innalzamento del fondo 

riservato al CPO, che attualmente consiste in euro 1.000,00, sino a euro 3.000,00, nonché 

per l'applicazione al CPO del regolamento rimborsi vigente per il COA medesimo. Il CPO 

delibera di approvare tale richiesta delegando il Presidente Avv. Ilia Di Carlo e la 

Segretaria Avv. Francesca Chichiricò alla formulazione e all'invio di tale richiesta. 

Il Comitato ne prende atto e conferisce mandato al Presidente e al Segretario. 
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9) CREAZIONE E APPROVAZIONE DI UN LOGO IDENTIFICATIVO DEL CPO 

DI PESCARA (RELATORE AVV. FRANCESCA CHICHIRICÒ) 

Il relatore Avv. Francesca Chichiricò sottopone al Comitato alcuni progetti di Logo che 

possano identificare il Comitato delle Pari Opportunità dell’Ordine degli Avvocati di 

Pescara. 

Il relatore mostra altresì ai membri del comitato le proposte di sviluppo dei vari loghi 

proposti e la spiegazione delle varie simbologie rappresentate. 

Tali progetti vengono allegati al presente verbale  

Il Comitato dopo ampia discussione decide di utilizzare il simbolo B) ed inserire alla base 

della bilancia i colori indicati al punto A) come da proposte grafiche che si allegano. 

Alle ore 18:10 l'avv. Marco Pellegrini lascia la riunione. 

10) LE CRITICITÀ DELLA LEGGE N. 112/16 “DOPO DI NOI”: SPUNTI, 

RIFLESSIONI E PROPOSTE (RELATORE AVV. MARIO DI PIETRO); 

Il relatore Avv. Mario Di Pietro riferisce sul punto richiamando quanto già detto al punto 

3). 

Il Comitato nel prende atto. 

11) EVENTO “CINEFORUM ESTIVO” CON DIBATTITO FINALE OUTDOOR 

(RELATORE AVV. ANNA CHIARA GRANATA) 

Il relatore Avv. Anna Chiara Granata riferisce sul progetto e sulle possibili idee di sviluppo 

del medesimo. 

Il Comitato conferisce ampia delega all'avv. Anna Chiara e all'Avv. Francesca Chichiricò 

di formalizzare preventivi e sviluppare il progetto. 

12) RICHIESTA DI RILASCIO DI BADGE RISERVATO ALL’ACCESSO AL 

PARCHEGGIO INTERRATO DEL PALAZZO DI GIUSTIZIA (RELATORE AVV. 

CHIARA SABATINI) 
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Il relatore Avv. Chiara Sabatini riferisce che è necessario rivedere il regolamento per 

l'assegnazione dei badge per l'uso del parcheggio interrato per le colleghe e per le 

praticanti in gravidanza/ madri. Tuttavia, su tale punto si dovrà tornare all'esito della fine 

dei lavori di installazione della nuova sbarra che regolerà l'accesso al suddetto parcheggio. 

Il Comitato ne prende atto. 

13) PRESENZE DEL CPO IN EVENTI E/O CONVEGNI, OSSERVATORIO 

GIUSTIZIA E ALTRO, MODALITÀ DI GESTIONE DELLE DELEGHE 

(RELATORE LA PRESIDENTE AVV. ILIA DI CARLO). 

Il Presidente comunica la propria disponibilità a conferire deleghe a carattere 

rappresentativo del CPO ai singoli componenti del Comitato in caso di eventi e/o convegni 

e precisa altresì che queste verranno conferite di volta in volta secondo gli argomenti che 

saranno trattati. 

Il Presidente ringrazia l’Avv. Teresa Francese per la sua disponibilità a partecipare in 

aggiunta al componente nominato. 

14) RELAZIONE SULLO STUDIO DI FATTIBILITÀ PER LA REALIZZAZIONE 

DI UN BABY PARKING PRESSO IL TRIBUNALE DI PESCARA (RELATORE 

AVV. MARIA CROCE) 

L'Avv. Maria Croce riferisce di aver contattato il presidente del CPO del Comune di 

Pescara, la dott.ssa Montopolino, la quale ha manifestato la sua disponibilità a collaborare 

per questa iniziativa. 

Il Presidente delega l'Avv. Maria Croce a riferire la questione con il COA di Pescara per 

poi successivamente conferire con il Presidente del Tribunale e valutare la fattibilità del 

progetto. 
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2) RELAZIONE SUL CONVEGNO DAL TITOLO “NOI DONNE: FAMIGLIA, 

LAVORO E SOCIETÀ” ORGANIZZATO DAL COMUNE DI CEPAGATTI IN 

DATA 11 MARZO 2023 (RELATORE LA PRESIDENTE AVV. ILIA DI CARLO) 

Il Presidente rende noto di aver ricevuto l’invito a partecipare al convegno dal titolo “NOI 

DONNE: FAMIGLIA, LAVORO E SOCIETÀ” organizzato dal Comune di Cepagatti e 

che l’incontro è stato davvero molto interessante, oltre che ben congegnato di presenze. 

Il tema è stato quello della parità di genere a livello nazionale ed internazionale con la 

presenza del Dott. Francesco Longobardi, Presidente Medea ODV, della Presidente della 

Commissione Pari Opportunità della Regione Abruzzo, Avv. Maria Franca D’Agostino, 

della Responsabile delle donne democratiche iraniane in Italia Shahed Sholeh e della 

Preside del Liceo Scientifico di Penne. 

Il presidente riferisce altresì del suo intervento che ha riguardato aspetti più propriamente 

giuridici ed altri eminentemente culturali con particolare interessamento in generale della 

normativa sulle pari opportunità ed in relazione al nuovo tema della certificazione di parità 

della stessa progressione normativa che ha subito l'ambito e che tale relazione ha trovato 

un buon riscontro da parte della Rappresentante delle Istituzioni. 

I Componenti ne prendono atto e ringraziano il Presidente per la sua partecipazione. 

Alle ore 18:49 lasciano la riunione l'avv. Maria Croce e l'avv. Giulio Fierini. 

1) RELAZIONE DEL PRESIDENTE SULLA PARTECIPAZIONE 

ALL’INCONTRO DELLA RETE NAZIONALE DEI COMITATI PARI 

OPPORTUNITÀ DEGLI ORDINI FORENSI TENUTOSI PRESSO LA SEDE 

DELL’UNIVERSITÀ PONTIFICIA DELLA SANTA CROCE IN ROMA IN DATA 

22 FEBBRAIO 2023. 

Il Presidente rende noto che nel corso dell’incontro presso la sede dell’Università 

Pontificia della Santa Croce, i referenti dei “gruppi di lavoro” costituiti all’interno della 
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Commissione Integrata, hanno ripercorso, nel corso delle relazioni, le attività svolte, nel 

quadriennio, su tematiche peculiari delle pari opportunità. Si è parlato molto del “Progetto 

Vulnerabilità”, di “Certificazione di parità di genere” e sullo sviluppo di progetti e ricerche 

congiunte CNF e CPO anche in tema di Protocolli. 

Altro tema è stato quello della promozione della formazione in diritto antidiscriminatorio e 

in pillole si è parlato dello studio di una legge “sulla disabilità”. 

Affinché rimanga traccia e storia del passaggio del genere femminile e delle lotte per 

l’affermazione è stata richiesto ad ogni CPO il nominativo della prima donna avvocato 

iscritta nel Foro di riferimento. 

Riferisce che si punta, in ogni caso, alla comunicazione più ampia possibile, anche 

attraverso riviste specifiche, per la divulgazione del concetto di pari opportunità. 

I Componenti ne prendono atto e ringraziano il Presidente per la sua partecipazione. 

15) VARIE ED EVENTUALI. 

L’avv. Anna Chiara Granata rappresenta di aver partecipato al convegno sulle donne a 

Cuba. 

Il Comitato ne prende atto e ringrazia la collega Anna Chiara Granata per questa sua 

partecipazione. 

Alle ore 19:06 esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, la seduta viene 

sciolta. 

IL CONS. SEGRETARIO                                                                    IL PRESIDENTE 

Avv. Francesca Chichiricò                                                                    Avv. Ilia Di Carlo 


